



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Πληρ.: Λέου Παρασκευή

Ταχ. Δ/ση: Λεωφόρος Μαραθώνος Νέα Μάκρη

Τηλ. : 22943-20514

Email : esoda@marathon.gr

Κυρίες και Κύριοι,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι σύμφωνα με την υπ ' αριθ. 192/2024 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου καθορίστηκαν οι μειώσεις δημοτικών τελών (Υδρευσης – ΔΤ/ΔΦ) σε ευπαθείς Κοινωνικές ομάδες, οι οποίες έχουν ως εξής:

1) ΤΕΛΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

Για τρίτεκνους προτείνεται μειωμένο τιμολόγιο κατά 30% και **εφόσον το τελευταίο τέκνο της οικογένειας δεν είναι άνω των 25 χρόνων. Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο**

Για πολύτεκνους προτείνεται μειωμένο τιμολόγιο κατά 40% και **εφόσον το τελευταίο τέκνο της οικογένειας δεν είναι άνω των 25 χρόνων. Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο**

ΑΜΕΑ (αναπηρία άνω του 67%) προτείνεται μειωμένο τιμολόγιο κατά 40%. Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο (εκτός βέβαια από περιπτώσεις αναπηρίας με απόφαση ΚΕΠΑ εφ' όρου ζωής).

Για **μονογονεϊκές οικογένειες** προτείνεται μειωμένο τιμολόγιο κατά 30% με προσκόμιση πιστοποιητικού οικογενειακής κατάστασης ή / και γονικής επιμέλειας.

Για τους κατόχους κάρτας αλληλεγγύης προτείνεται μειωμένο τιμολόγιο 30% για το χρονικό διάστημα διάρκειας ισχύος της κάρτας.

Τα δικαιολογητικά για τη χορήγηση της έκπτωσης στα τέλη Ύδρευσης στις παραπάνω κατηγορίες καθορίζονται ως:

α) Οι **Α.Μ.Ε.Α.** θα καταθέτουν στο Δήμο Αίτηση, Απόδειξη λογαριασμού, Βεβαίωση Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής από την οποία να προκύπτει ότι η αναπηρία είναι σε ποσοστό 67% και άνω. **Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην**

επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο (εκτός βέβαια από περιπτώσεις αναπηρίας με απόφαση ΚΕΠΑ εφ' όρου ζωής).

β) Οι **πολύτεκνοι** θα καταθέτουν στο Δήμο Αίτηση, Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, Απόδειξη λογαριασμού, Αίτηση μπορεί να υποβάλλει μόνο ο έχων την ιδιότητα του πολυτέκνου και **εφόσον το τελευταίο τέκνο της οικογένειας δεν είναι άνω των 25 χρόνων. Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο.**

γ) Οι **τρίτεκνοι** θα καταθέτουν στο Δήμο Αίτηση, Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, Απόδειξη λογαριασμού. Αίτηση μπορεί να υποβάλλει μόνο ο έχων την ιδιότητα του τρίτεκνου και **εφόσον το τελευταίο τέκνο της οικογένειας δεν είναι άνω των 25 χρόνων. Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο**

δ) Οι **μονογονεϊκές** οικογένειες θα καταθέτουν στο Δήμο Αίτηση, Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, Απόδειξη λογαριασμού, και **εφόσον το τελευταίο τέκνο της οικογένειας δεν είναι άνω των 25 χρόνων. Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο.**

2) ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ-ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ (ΔΤ/ΔΦ)

Η μείωση των δημοτικών φόρων και τελών για την πρώτη κατοικία (τέλη καθαριότητας και φωτισμού με βάση τη διεύθυνση που δηλώνεται στη Δ.Ο.Υ.) στα άτομα με αναπηρία, στους απόρους, στους πολυτέκνους και τριτέκνους, σύμφωνα με τα οικονομικά στοιχεία του προϋπολογισμού του Δήμου κατά 30% . Για όλες τις περιπτώσεις ο λογαριασμός ηλεκτρικού ρεύματος να εκδίδεται στο όνομα του δικαιούχου.

Τα κριτήρια καθορίζονται ως εξής:

α) **Απόρους και μονογονεϊκές οικογένειες:**

- 1) Απόρους με εισήγηση της κοινωνικής μέριμνας και εισοδηματικό κριτήριο < **5.000 €**.
- 2) Μονογονεϊκές οικογένειες και όπου ο Νόμος 3454/2006 τους εξομοιώνει με τους πολυτέκνους: με εισοδηματικό κριτήριο < **20.000,00 €**

β) Για τα **Α.Μ.Ε.Α.** το ποσοστό αναπηρίας να είναι ή να υπερβαίνει το 80% και το ετήσιο ατομικό τους εισόδημα να μην υπερβαίνει το ποσό των **15.000,00 €**. **Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο (εκτός βέβαια από περιπτώσεις αναπηρίας με απόφαση ΚΕΠΑ εφ' όρου ζωής).**

γ) Για τους **τρίτεκνους** και όπου ο Νόμος 3454/2006 τους εξομοιώνει με τους πολυτέκνους: βασική προϋπόθεση τα τέκνα να συνοικούν με αυτούς και το ετήσιο οικογενειακό τους εισόδημα να μην υπερβαίνει το ποσό των **35.000,00 €** καθώς επίσης και **το τελευταίο τέκνο της οικογένειας δεν είναι άνω των 25 χρόνων. Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο.**

δ) Για τους **πολύτεκνους** : βασική προϋπόθεση τα τέκνα να συνοικούν με αυτούς και το ετήσιο εισόδημα να μην υπερβαίνει το ποσό των **40.000,00 €** καθώς επίσης και **το τελευταίο τέκνο της οικογένειας δεν είναι άνω των 25 χρόνων**. Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο.

Τα δικαιολογητικά για τη χορήγηση της έκπτωσης ΔΤ/ΔΦ στις παραπάνω κατηγορίες καθορίζονται ως:

α) Οι **Α.Μ.Ε.Α.** θα καταθέτουν στο Δήμο Αίτηση, Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, Απόδειξη λογαριασμού, Εκκαθαριστικό σημείωμα, Βεβαίωση Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής από την οποία να προκύπτει ότι η αναπηρία είναι σε ποσοστό 80% και άνω. **Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο (εκτός βέβαια από περιπτώσεις αναπηρίας με απόφαση ΚΕΠΑ εφ' όρου ζωής).**

β) Οι **πολύτεκνοι** θα καταθέτουν στο Δήμο Αίτηση, Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, Απόδειξη λογαριασμού, Εκκαθαριστικό σημείωμα, Πιστοποιητικό Ομοσπονδίας Πολυτέκνων. Αίτηση μπορεί να υποβάλλει μόνο ο έχων την ιδιότητα του πολυτέκνου και **εφόσον το τελευταίο τέκνο της οικογένειας δεν είναι άνω των 25 χρόνων**. **Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο.**

γ) Οι **τρίτεκνοι** θα καταθέτουν στο Δήμο Αίτηση, Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, Απόδειξη λογαριασμού, Εκκαθαριστικό σημείωμα . Αίτηση μπορεί να υποβάλλει μόνο ο έχων την ιδιότητα του τρίτεκνου και **εφόσον το τελευταίο τέκνο της οικογένειας δεν είναι άνω των 25 χρόνων**. **Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο**

δ) Οι **μονογονεϊκές** οικογένειες θα καταθέτουν στο Δήμο Αίτηση, Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, Απόδειξη λογαριασμού, Εκκαθαριστικό σημείωμα και **εφόσον το τελευταίο τέκνο της οικογένειας δεν είναι άνω των 25 χρόνων**. **Οι υπόχρεοι μειωμένου τιμολογίου υποχρεούνται στην επικαιροποίηση δικαιολογητικών κάθε χρόνο, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο.**

ε) Οι **άποροι** με εισήγηση της κοινωνικής μέριμνας

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούνται όλοι οι δικαιούχοι μειωμένων τιμολογίων να καταθέσουν έως 31/03/2025 όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά, διαφορετικά θα απεντάσσονται από το μειωμένο τιμολόγιο.

Με εκτίμηση

Η ΠΟΥ

Λάμπρου Σωτήρχου Άννα